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• De aanleiding van deze studie is de vraag naar mogelijke 

implicaties op lange en middellange termijn van de Corona crisis 

op het foodservice gebeuren.

• Hiervoor werd door iVOX  tussen 12 en 19 mei 2020 een online 

onderzoek uitgevoerd  bij 1000 Belgen, representatief op taal, 

geslacht, leeftijd en diploma waarbij een aantal stellingen werden 

voorgelegd over het foodservice gebeuren.

• De stellingen werden opgesteld door verschillende klanten van 

Food in Mind en gereviseerd door iVOX.

• Dit rapport geeft de resultaten weer per stelling en een 

samenvatting op basis van de belangrijkste resultaten door Eddy 

Bovijn van Food in Mind.

Deze studie 

?
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Significant hoger

(betrouwbaarheid 95%)

Onderzoeksopzet
Samenstelling steekproef

Diploma

Taalkeuze

Filter: geen

N: 1000
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11%

11%

15%

15%

13%

17%

20%

62%

59%

52%

60%

31%

39%

28%

14%

14%

6%

5%

3%

3%

2%

13%

16%

27%

20%

53%

42%

51%

Iets eten in een brasserie/taverne

Iets eten in een culinair restaurant

Iets eten in een familierestaurant (Ikea, 

Lunchgarden, …)

Langs een quick service restaurant gaan 

(frituur, kebabzaak, pizzahut, broodjeszaak, 

…)

Eten in een bedrijfsrestaurant (op het werk)

On the go voedsel afhalen 

(snelwegrestaurant, tankstation, bij een 

treinstation, …)

Voedsel uit een automaat halen

Minder Even vaak Meer Geen idee/Niet van toepassing
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Significant hoger

(betrouwbaarheid 95%)

Bent u van plan om onderstaande zaken meer of minder te doen na de coronacrisis dan voor de coronacrisis

Foodservice algemeen
Frequentie kanalen na crisis

Filter: geen

N: 1000

% meer

14%

14%

6%

5%

3%

3%

2%



3%

12%

14%

18%

37%

12%

17%

24%

25%

35%

55%

28%

26%

38%

16%

24%

31%

25%

12%

6%

7%

13%

11%

7%

6%

 Pretpark

 Sportevenement

 Concert

 Cinema

Museum

Erg klein Eerder klein Eerder groot Erg groot Geen idee
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Significant hoger

(betrouwbaarheid 95%)

U heeft aangegeven onderstaande plekken te willen opzoeken wanneer de lock down voorbij is. Hoe groot is de kans dan dat u hier ook iets zal 

kopen om te eten en/of drinken? 

Foodservice algemeen
Eten/drinken kanalen

Filter: indien van plan te bezoeken na lockdown

N: aangegeven in tabel

% 

78%

58%

51%

50%

22%

N 

103

95

90

186

112



40%

34%

20%

43%

40%

23%

Van zodra ik mag, ga ik terug op café of op

restaurant - Na de crisis zal ik toch even de

kat uit de boom kijken en NIET direct op

café of restaurant gaan

Ik vind dat de overheid momenteel te

strenge coronaregels oplegt aan de horeca -

Ik vind dat de overheid momenteel niet

streng genoeg is voor de horeca

<<<, <<, < Neutraal >, >>, >>>
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Significant hoger

(betrouwbaarheid 95%)

Horeca
Regels

Filter: geen

N: 1000

Welke omschrijving past het best bij u?



24%

20%

31%

35%

21%

22%

7%

9%

16%

15%

Ik ben tijdens de coronacrisis meer geneigd

om een voorverpakt product te kiezen dan

een artisanaal product (vb. cake)

Ik zal nu niet snel producten kopen die niet

verpakt zijn

Helemaal niet akkoord Eerder niet akkoord Eerder wel akkoord Helemaal akkoord Geen mening
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Significant hoger

(betrouwbaarheid 95%)

In welke mate gaat u akkoord met onderstaande uitspraken? 

Horeca
Opening

Filter: geen

N: 1000

% 

28%

31%
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Significant hoger

(betrouwbaarheid 95%)

Stel dat de prijzen zouden stijgen in de horeca na de crisis. Dan vind ik dat…

Horeca
Prijzen

Filter: geen

N: 1000

7%

57%

36%

meer dan normaal. Op die manier

kunnen ze hun verlies recupereren.

kan ik dat wel begrijpen.

echt niet ok.

Totaal

Taalkeuze Geslacht Leeftijd Diploma

Nederland

s
Frans Man Vrouw <=34 35-54 55+

Hoogstens 

hoger 

middelbaa

r

Hoger 

onderwijs

vind ik dat meer dan normaal. 

Op die manier kunnen ze hun 

verlies recupereren.

6,9% 5,5% 8.7% A 7,1% 6,7% 12.7% B C 5,8% 3,3% 6,3% 7,9%

kan ik dat wel begrijpen. 56,9% 59,5% 53,6% 54,6% 59,2% 58,5% 53,0% 59,7% 55,6% 59,2%

vind ik dat echt niet ok. 36,2% 35,0% 37,7% 38,4% 34,1% 28,8% 41.2% A 37,0% 38,1% 33,0%



33%

35%

31%

38%

39%

40%

59%

57%

63%

58%

57%

58%

8%

7%

7%

4%

4%

2%

Culinair restaurant

Brasserie/taverne

Quick service restaurant (frituur, kebabzaak, 

pizzahut, broodjeszaak, …)

Familierestaurant (Ikea, Lunchgarden, …)

On the go (snelwegrestaurant, tankstation, 

bij een treinstation, …)

Automaat

Minder vaak Even vaak Vaker
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Significant hoger

(betrouwbaarheid 95%)

Ik denk dat ik na de coronacrisis  … maaltijden zal afhalen of laten leveren dan voor de lockdownperiode bij elk van de volgende kanalen. 

Afhaalmaaltijden
Frequentie na crisis

Filter: geen

N: 1000

% vaker

8%

7%

7%

4%

4%

2%



12
Significant hoger

(betrouwbaarheid 95%)

Wat is voor u het beste alternatief voor een ontbijt buitenshuis?

Ontbijt
Alternatief

Filter: geen

N: 1000

12%

67%

6%

14%

Ontbijt aan huis geleverd

Zelf thuis een ontbijt bereiden

Afhaalbox

Geen mening

Totaal

Taalkeuze Geslacht Leeftijd Diploma

Nederland

s
Frans Man Vrouw <=34 35-54 55+

Hoogsten

s hoger 

middelba

ar

Hoger 

onderwijs

Ontbijt aan huis geleverd 12,4% 18.0% B 5,4% 10,4% 14,4% 17.5% C 13.7% C 6,9% 12,8% 11,7%

Zelf thuis een ontbijt 

bereiden
67,3% 61,7% 74.5% A 70,0% 64,7% 64,4% 64,9% 72,3% 64,7% 71.9% A

Afhaalbox 6,0% 4,1% 8.4% A 5,1% 6,9% 9.1% C 7.2% C 2,2% 5,9% 6,2%

Geen mening 14,3% 16.3% B 11,7% 14,5% 14,0% 9,0% 14,2% 18.6% A 16.6% B 10,2%
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Significant hoger

(betrouwbaarheid 95%)

U heeft aangegeven dat u momenteel vaker voor diepvriesgroenten kiest dan voor de coronacrisis. Denkt u dat deze verandering ook na de 

crisis zal blijven standhouden? 

Voeding
Drivers diepvriesgroenten

Filter: indien vaker voor diepvriesgroenten kiezen tijdens crisis

N: 199

50%

36%

14%

Ja, zeker voor langere tijd

Ja, maar enkel maar in het begin

Nee

Totaal

Taalkeuze Geslacht Leeftijd Diploma

Nederland

s
Frans Man Vrouw <=34 35-54 55+

Hoogstens 

hoger 

middelbaa

r

Hoger 

onderwijs

Ja, zeker voor langere tijd 50,2% 51,1% 49,5% 51,0% 49,2% 45,0% 49,2% 56,1% 53,8% 42,5%

Ja, maar enkel maar in het 

begin
36,2% 39,2% 33,8% 33,2% 40,3% 38,6% 33,0% 36,6% 32,9% 43,4%

Nee 13,5% 9,7% 16,8% 15,8% 10,4% 16,4% 17,8% 7,3% 13,3% 14,1%
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Significant hoger

(betrouwbaarheid 95%)

Hoe staat u tegen meer voorverpakte producten in (self-service) restaurants (vb. sauzen, broodjes, desserts)?

Voeding
Voorverpakte voeding

Filter: geen

N: 1000

6%

26%

31%

15%

23%

Heel erg positief

Eerder positief

Eerder negatief

Heel erg negatief

Geen mening

32%

46%

Totaal

Taalkeuze Geslacht Leeftijd Diploma

Nederlan

ds
Frans Man Vrouw <=34 35-54 55+

Hoogsten

s hoger 

middelba

ar

Hoger 

onderwijs

Positief 31,6% 30,2% 33,4% 33,1% 30,2% 40.2% B C 31,0% 25,2% 33,7% 28,0%

Negatief 45,8% 48,2% 42,7% 43,0% 48,6% 41,6% 47,5% 47,5% 42,5% 51.5% A

Geen mening 22,6% 21,5% 23,9% 23,9% 21,2% 18,1% 21,5% 27.3% A 23,8% 20,4%



Nieuwe ontdekkingen

Inhoud
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Significant hoger

(betrouwbaarheid 95%)

Waar zult u het meest op letten wanneer u fruit of groenten koopt na de coronacrisis? (% in top 3)

Nieuwe ontdekkingen
Fruit en groenten

Filter: geen

N: 1000

64%

55%

46%

43%

39%

13%

5%

Seizoensproduct

Prijs

Oorsprong/ Land van herkomst

Smaak

Gezond

Veelzijdigheid (bv. om meer recepten te

proeven)

Andere
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Significant hoger

(betrouwbaarheid 95%)

U heeft aangegeven wel interesse te hebben om bepaalde verse producten online te kopen. Wat zijn de voornaamste redenen hiervoor? (% in 

top 3)

Online kopen
Drivers online

Filter: indien interesse in online verse producten kopen

N: 299

64%

39%

34%

33%

29%

28%

14%

9%

Het is gemakkelijker, dan moet ik me

niet verplaatsen

Het lijkt me gewoon eens leuk om te

proberen

Het is veiliger, dan heb ik minder kans

op besmetting

Dan hoef ik niet met zakken te dragen

Het is verser

Dan heb ik meer keuze

Het is goedkoper

Andere
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Significant hoger

(betrouwbaarheid 95%)

Denkt u dat het aanbod van het bedrijfsrestaurant er anders zal uitzien na de coronacrisis? 

Bedrijfsrestaurant
Na de crisis

Filter: indien een bedrijfsrestaurant hebben

N: 189

16%

31%

28%

8%

17%

Ja, zeker wel

Ja, eerder wel

Nee, eerder niet

Nee, zeker niet

Geen idee

47%

36%

Totaal

Taalkeuze Geslacht Leeftijd Diploma

Nederland

s
Frans Man Vrouw <=34 35-54 55+

Hoogstens 

hoger 

middelbaa

r

Hoger 

onderwijs

Ja 47,3% 40,3% 56.5% A 52,6% 40,8% 52,0% 45,4% 37,2% 50,7% 44,7%

Nee 35,6% 36,9% 34,0% 32,3% 39,8% 36,4% 35,0% 36,3% 29,2% 40,6%

Geen idee 17,0% 22.8% B 9,5% 15,1% 19,3% 11,6% 19,6% 26,5% 20,0% 14,7%



Conclusies
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